
Конспект внеклассного мероприятия 
 для учащихся 1-2 класса 

 «Сила вежливых слов» 

Цели: формирование  навыков культуры поведения и общения, употребления вежливых 

слов в речи. 

Задачи: 

 закреплять и расширять знания детей о  вежливости в различных жизненных ситуациях и 

умение использовать вежливые формы обращения в общении с людьми; 

 воспитывать уважение к окружающим – взрослым и сверстникам; 

 развивать познавательный интерес, речь, внимание и творческие способности учащихся, 

расширять запас «вежливых слов». 

 

Материал и оборудование:  необходимый наглядный материал, музыкальное 

сопровождение, презентация. 

Предварительная работа: положительный эмоциональный настрой детей, разучивание 

стихотворений и игры – приветствия. 

Организационный момент 

(Звучит музыка) 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Начнем наше занятие с игры – приветствия.  

Игра «Приветствие» 

-  Привет, сосед. 

-  Улыбнись мне в ответ. 

-  Я хочу, чтобы ты не грустил. 

-  Всем улыбку свою дарил.  

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, почему мы начали наше занятие с этой игры? 

(Ответы детей) 

Чтобы мы поделились друг с другом улыбкой, а значит, проявили свое доброе отношение, 

расположение друг к другу. А от этого и настроение становится лучше, верно? 

Вводная часть  

Воспитатель: Ребята, на доске вы видите карточки со словами, прочитав эти слова, вы 

узнаете, о чем мы будем говорить сегодня на занятии. (Дети по очереди читают слова: 

Здравствуйте.  Добрый день. Спасибо. Простите. Пожалуйста.)  

Воспитатель: Что же это за слова? Какие это слова? (Ответы детей) 

Ребята, как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем занятии? (Ответы детей) 

Сегодня мы, вспомним добрые, вежливые слова, поучимся вежливому обращению с 

взрослыми и друг с другом, мы поговорим о вежливости, о силе вежливых слов. 

Тема нашего занятия так и звучит - «Сила вежливых слов».  

Основная часть 

Воспитатель: Ежедневно мы встречаемся со многими людьми. Среди них: родные и 

близкие, друзья и знакомые, учителя и воспитатели, медики и повара. Трудно сосчитать, 

сколько людей за день можем мы увидеть. С одним нужно лишь поздороваться, с другим 

– поговорить, третьему – ответить на вопрос или исполнить его просьбу, к кому-то самому 

обратиться с просьбой. И всем хочется, и  детям, и взрослым, чтобы их друзья, и соседи, и 

даже вовсе незнакомые люди  всегда относились к ним внимательно, по-доброму,  с 

уважением.  



А весь секрет в том, что только к вежливому, воспитанному и доброму человеку 

окружающие люди относятся всегда по-доброму.  

А знаете ли вы, что значит быть вежливым. (Ответы детей) 

Попробуем определить, какие вы знатоки правил вежливости.  

Для этого поиграем в игру «Вежливо - невежливо». Я говорю начало предложения, а вы 

должны закончить его словами «вежливо» или «невежливо». 

Если вежливо говорите «вежливо» и хлопните в ладоши, если невежливо, говорите 

«невежливо», без хлопка. 

 Поздороваться при встрече –  

 Толкнуть и не извиниться –  

 Помочь подняться, поднять упавшие вещи –  

 Не встать, обращаясь к учителю –  

 Не уступить место в транспорте –  

 Перебивать во время разговора -  

 Уметь соблюдать на уроке тишину -  

 Уметь выслушать друга – 

  Пропустить вперед девочек – 

 Сказать, уходя из класса, домой «До свидания» -  

 Громко разговаривать -  

  Обозвать обидным словом соседа -  

 

Воспитатель: Ребята, так что же такое вежливость? (Ответы детей) 

Вежливость– это доброе поведение, почтительность. 

Вежливость – это умение вести себя так, чтобы другим было приятно с тобой. 

 

(Слово «вежливость», прикрепить на доску) 

 

Как это всѐ сделать умело, чтобы общение принесло друг другу радость, удовольствие; 

повысило настроение? А очень просто! Этому нужно учиться! 

Стать по-настоящему вежливыми людьми вам поможет словарь «Вежливых слов», 

которым должен овладеть каждый из вас.  

Для того чтобы стать вежливым, необходимо, как можно чаще пользоваться вежливыми 

словами.  

Первая страница словаря – «Слова приветствия».  

 

Попробуйте отыскать их в стихотворении «Добрые слова». 

Ученик: 

Добрые слова не лень 

Повторять мне трижды в день. 

Только выйду за ворота, 

Всем, идущим на работу: 

Продавцу, ткачу, врачу, - 

«С добрым утром!» - я кричу. 

«Добрый день!» - кричу я вслед, 

 Всем, идущим на обед. 

«Добрый вечер!» - так встречаю 

  Всех, домой спешащих к чаю. 

 

(Дети называют: «Доброе утро!», «Добрый день!», «Добрый вечер!»). 

Воспитатель: 



 Какие ещѐ слова приветствия вы знаете, ребята? (Дети называют: «Здравствуйте!», 

«Привет!»)  

А что обозначает слово «здравствуйте»? Вам хочется узнать? Внимание, открываем 

секрет… 

Здравствуйте! Кажется, какое это, на первый взгляд, простое и совсем обыкновенное 

слово. А какое оно доброе, солнечное,  и сколько радости, света несет  оно в себе!  

      Слово «здравствуй» обозначает приветствие при встрече и одновременное пожелание 

быть здоровым (мы желаем вам здоровья). 

Очень хорошо об этом сказано в стихотворении «Здравствуй!».  

Ученик: 

Что такое «Здравствуй»?! 

Лучшее из слов, 

Потому что «здравствуй» - 

Значит, «будь здоров!» 

Вечером расстались – 

Встретились с утра. 

Значит снова: «Здравствуй!» 

Говорить пора. 

Воспитатель: 

Запомните, ребята, что слова «Доброе утро!», «Добрый день!», «Добрый вечер!», 

«Здравствуй!»,  вы можете говорить и взрослым, и приятелям. 

 

 А вот слово «Привет» говорят только тогда, когда встречают очень хороших друзей, но 

не взрослых.  
Все слова приветствия надо произносить по-доброму, с улыбкой. 

 Ребята, почаще используйте слова приветствия в своей жизни, доставляя тем самым 

побольше радости всем окружающим вас людям! 

Вторая страница словаря «Вежливых слов» - «Слова благодарности».  
Какие слова благодарности известны вам, ребята?  (Дети называют: «Спасибо!», 

«Благодарю!») 

Ребята, внимательно послушайте стихотворение о девочке Маше, и подумайте, какого 

слова ей не хватает в жизни?  

 Ученик:   

Маша знала слов не мало, 

Но одно из них пропало. 

А оно-то, как на грех, 

Говорится чаще всех. 

Это слово ходит следом 

За подарком, за обедом. 

Это слово говорят, 

 Если вас благодарят. 

(Дети называют: «Спасибо»). 

Воспитатель: Молодцы! А сейчас история про двух мальчиков. Послушайте еѐ, 

пожалуйста, и помогите мальчикам быть вежливыми: 

Ученик: 

У мальчонки-невелички 

Потерялись рукавички. 

Дал Андрей ему свои: 

- На, возьми пока мои! 

Обнял мальчика рукою, 

Говорит ему: «Пойдѐм, 

 Рукавички мы с тобою 



Обязательно найдѐм!» 

Воспитатель: 

 Ребята, какие вежливые слова можно было бы использовать мальчикам? (Дети 

отвечают.)  

Правильно, слова благодарности – «спасибо», и слово просьбы – «пожалуйста». 

Ребята, не забывайте говорить прекрасные слова благодарности своим друзьям и 

одноклассникам, учителям и воспитателям, медикам и поварам.  

Воспитатель: 

Третья страница словаря «Вежливых слов» - «Слова просьбы».  

 Слова просьбы и слова благодарности крепко связаны между собой. Я говорю вам: 

«Спасибо!», вы отвечаете: … «Пожалуйста!»  

Слов просьбы немало: «Прошу вас!», «Будьте добры!», «Будьте любезны», «Не могли бы 

вы?», «Если вас не затруднит», «Позвольте спросить».  

Послушайте, ребята, одну поучительную историю:  

   «Однажды Хрюша и Степашка, герои передачи «Спокойной ночи, малыши!», решили 

посмотреть спектакль в кукольном театре. В автобусе № 7 они доехали до остановки 

«Улица Гагарина». Вышли из автобуса и направились в театр. Билетов у них не было, - 

поэтому друзья подошли к кассе. 

«Давайте билеты в первый ряд!», - потребовал Хрюша.  

Кассирша была очень удивлена и строго посмотрела на Хрюшу.  

Степашке ничего не оставалось делать, как самому просить билеты: «Не могли бы Вы 

дать нам два билета в первый ряд?»  

«С большим удовольствием! Пожалуйста! Приятных вам впечатлений!», - ответила 

кассирша. 

Хрюше стало вдруг стыдно за своѐ поведение». 

Вопрос: 

Ребята! Как вы думаете, почему Хрюше стало стыдно?   (Дети отвечают.) 

Правильно, ребята, Хрюша забыл произнести слово просьбы «пожалуйста». 

Ребята, а теперь послушайте такую историю про слона и мышку. 

Ученик: 

Встретила мышка слона на пути 

И пропищала тихо и жалостно: 

- Простите за дерзость, 

Скажите, пожалуйста, 

Как мне до вас, до слона дорасти? 

Слон удивился: 

 - Скажите, пожалуйста, крошка, а знает слово «пожалуйста»! 

Воспитатель: Ребята, скажите, какое же «волшебное» слово произносила мышка, когда 

обращалась к слону? (Ответы детей) 

Слово «пожалуйста».  

Друзья мои, почаще используйте в своей жизни это волшебное слово! 

 

Воспитатель: А теперь давайте немного поиграем.  

Игра называется «Самый внимательный». Я буду просить вас выполнить  различные 

действия, но  вы выполняйте только те, в которых содержится слово «пожалуйста». 

Итак, начинаем. 

 

 Встаньте, пожалуйста.  

 Вытяните правую руку.  



 Пожалуйста, поднимите руки вверх.   

 Похлопайте, пожалуйста. 

 Потопайте. 

 А теперь попрыгайте на месте, пожалуйста. 

 Постойте на одной ноге. 

 Улыбнитесь друг - другу, пожалуйста.  

 Садитесь, пожалуйста. 

 

Воспитатель: Молодцы! 

Переходим к четвертой странице нашего словаря «Вежливых слов». Нам должна быть 

хорошо знакома эта страница - «Слова извинения».  

Ребята, а если кто-нибудь причинил неприятность или неудобства – не желая того. То, 

какое «волшебное» слово он должен сказать? (Ответы детей) 

Вот эти слова: «Извините!», «Мне очень жаль!», «Виноват!», «Простите!», «Сожалею!», 

«Прошу прощения!». 

Ученик: 

Если кого-то обидели случайно, 

Или наступили на ногу нечаянно, 

Только не молчите, только не мычите, 

Долго не тяните, скажите: «Извините».  

Воспитатель: Слова извинения нам очень необходимы: они помогают нам забыть обиду, 

боль, неприятность. Ребята, старайтесь меньше огорчать других людей, а если уж это и 

случится, не забывайте, пожалуйста, про слова извинения.  

И наконец, ребята, мы приоткроем с вами последнюю, пятую страничку словаря – «Слова 

прощания».  

Эти слова хорошо знакомы всем нам: «До встречи!», «До свидания!», «Всего доброго!», 

«Прощайте!», «Счастливо оставаться!», «Спокойной ночи!», «Доброй ночи!», «Пока!» 

Ученик: 

Настали дни холодные, 

И птицы перелѐтные, 

Крылатые создания, 

Летят под облаками 

Куда-то в страны дальние.  

Мы машем им руками: 

- До встречи! … (До свидания!) 

Воспитатель: Чтобы повторить те слова, с которыми мы познакомились на страничках 

словаря «Вежливых слов», я предлагаю вам игру «Доскажите словечко». 

Игра: «Доскажи словечко». 

Слова коротенькие эти  

 Повсюду слышатся с утра. 

 Они живут на белом свете, 

Запомнить их давно пора.  

 

Яркое солнышко встало опять –   

…..(доброе утро!) должны вы сказать  

 



 Зазеленеет старый пень 

Когда услышит: …  (добрый день)  

 

Вечером, спать ты хочешь очень. 

Всем скажи: …..(спокойной ночи)  

 

Пора за стол. Всѐ для еды накрыто 

Желаем всем… (приятного аппетита!)  

 

Если больше есть не в силах 

Скажем маме мы…  (спасибо)  

 

Гость решил  домой пойти, 

Скажем… (доброго пути!)  

 

 Когда нас бранят за шалости, 

Говорим: … (простите, пожалуйста)  

 

Ты чихнул? 

Без лишних слов 

Мы желаем:… (будь здоров!)  

 

Нужно знать как дважды два 

Все волшебные слова, 

В день, пожалуй, раз до ста 

Говорю …(пожалуйста)  

Воспитатель: Ребята, а как еще называют вежливые слова? (Ответы детей) 

Правильно, их называют ещѐ и «волшебными». 

Ребята, а почему вежливые слова называют «волшебными»? (Ответы детей) 

Потому что в этих словах заключена волшебная сила. 

Вежливые, «волшебные слова» помогают нам в разных ситуациях при общении с людьми. 

Вежливых слов не одно и не два, 

Помни и знай эти чудо - слова: 

 

- Спасибо. 

- Пожалуйста. 

- До свидания. 

- Здравствуйте. 

- Извините. 

- Спокойной ночи. 

- Доброе утро. 

- Добрый день. 

- Приятного аппетита. 

 

Воспитатель: Ребята, а вы заметили, как произносятся «волшебные» слова? (Вежливо, с 

улыбкой) 

Давайте с вами, договоримся, что всегда всем окружающим, обращаясь к ним, будем 

дарить только добрые слова и улыбку.  



Запомни! 

 Добрые слова помогают устанавливать хорошие отношения с людьми. 

 Произносить их надо спокойным голосом, доброжелательно глядя на того, кому их 

говоришь. 

 Доброе слово может подбодрить человека в трудную минуту, может помочь рассеять 

плохое настроение. 

 Чтобы быть вежливыми, надо как можно чаще пользоваться “волшебными словами”, от 

которых становится теплее, радостнее, светлее.  

Заключительная часть 

Воспитатель: Вежливые, добрые люди они как солнышко, а те, кто не пользуются 

«волшебными» словами, они ходят грустные, как эта тучка. А вы бы хотели быть 

солнышком или тучкой?  

А теперь посмотрите внимательно на доску. Вы видите солнышко, нам его нужно 

украсить лучиками, прочитав на них волшебные вежливые слова.  

( Дети по очереди читают на карточках – лучиках,  вежливые слова, прикрепляют их к 

солнышку) 

1 ученик: Спасибо. 

За что мы говорим «спасибо»? 

За всѐ, что делают для нас. 

И мы припомнить не смогли бы, 

Кому сказали сколько раз. 

2 ученик: Пожалуйста 

Отменить, что ли, слово «пожалуйста»? 

Повторяем его поминутно. 

Нет, пожалуй, что без «пожалуйста» 

Нам становится неуютно. 

3 ученик: Простите 

Простите, я больше не буду 

Нечаянно бить посуду 

И взрослых перебивать, 

И что обещал – забывать. 

А если я всѐ же забуду, - 

Простите, я больше не буду. 

4 ученик: Добрый день 

- Добрый день! – тебе сказали. 

- Добрый день! – ответил ты. 

Как две ниточки связали 

Теплоты и доброты. 

5 ученик: Доброго пути 

Нам желают: «Доброго пути!»- 

Будет легче ехать и идти. 

Приведѐт, конечно, добрый путь 

Тоже к доброму чему-нибудь. 

6 ученик: Здравствуйте 

- Здравствуйте! – ты скажешь человеку. 



- Здравствуй! – улыбнѐтся он в ответ. 

И, наверно, не пойдѐт в аптеку,  

И здоровым будет много лет. 

Воспитатель: 

Эти слова всем известны давно, 

Видишь – они просты и не новы 

Но я ещѐ повторю всѐ равно: 

- Добрые люди, будьте здоровы! 

 

Вежливый человек всегда внимателен к людям, которые его окружают. Он старается не 

причинить неприятностей, не оскорблять других. Не ведѐт себя грубо ни с родителями, ни 

с посторонними, ни с друзьями.  

Я надеюсь, что всѐ то, о чѐм мы говорили на нашем занятии, вам пригодится в вашей 

дальнейшей жизни. Если вы сами будете добрыми и вежливыми, то и к вам люди будут 

относиться точно также. И тогда вам намного проще будет жить, и общаться в коллективе. 

 Ребята, помните всегда и везде о добрых и вежливых словах. Помни!  В этих словах 

заключена волшебная сила.  

Наше занятие я хочу закончить такими словами: 

Придумано кем-то просто и мудро 

При встрече здороваться: - «Доброе утро» 

- Доброе утро! Солнцу и птицам! 

Доброе утро! Улыбчивым лицам. 

И каждый становится добрым, доверчивым… 

Пусть доброе утро длится до вечера. 

 

Друзья мои! Твердите 

С утра по словарю: 

«Спасибо, извините, 

Позвольте, разрешите, 

 Я вас благодарю!»  
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